

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Αγωνιστικό Πρόγραμμα και Αγωνιστικός Σχεδιασμός 2025

Μετά και τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου ανακοινώνεται το πλήρες αγωνιστικό πρόγραμμα και ο αγωνιστικός σχεδιασμός για τα αθλήματα της αντισφαίρισης και της τοιχοσφαίρισης για το έτος 2025.

Σε συνέχεια των ανακοινώσεων του Ιανουαρίου 2025, οι σημαντικότερες παρατηρήσεις σχετικά με τον πρόγραμμα και τον αγωνιστικό σχεδιασμό της αντισφαίρισης, έχουν να κάνουν με τα εξής:

1. **Πανελλήνιο Junior:** Η διεξαγωγή του Πανελληνίου Πρωταθλήματος Junior, επηρεάστηκε από την ανακοίνωση του Υπουργείου Παιδείας για αλλαγή της ημερομηνίας λήξης των εξετάσεων από τις 13/6 στις 16/6/2025. Η ημερομηνία αυτή δεν επιτρέπει την διεξαγωγή του Πανελληνίου της κατηγορίας u14 ως είχε σχεδιαστεί με αποτέλεσμα σειρά αλλαγών με αποτέλεσμα την διεξαγωγή των παρακάτω πρωταθλημάτων σε νέες ημερομηνίες και έδρες:
 - Πανελλήνιο u10: Πάτρα 17-24 Ιουνίου
 - Πανελλήνιο u14: Πάτρα 30 Ιουνίου - 9 Ιουλίου

Τα πρωταθλήματα των κατηγοριών u12, u16 και u18 παραμένουν ως είχαν αρχικά ανακοινωθεί.

2. **Κατηγορία Junior E4:** Το νέο αγωνιστικό πρόγραμμα εισάγει μια νέα κατηγορία αγώνων junior που θα διοργανώνεται από τις Ενώσεις. Η κατηγορία αυτή απευθύνεται σε παιδιά με λιγότερη ή καθόλου αγωνιστική εμπειρία και έχει ως στόχο την καλύτερη ένταξή τους στον ετήσιο αγωνιστικό σχεδιασμό. Χαρακτηριστικά της κατηγορία αυτής αγώνων είναι η δυνατότητα διεξαγωγής με χαμηλότερο οικονομικό αντίτιμο (δικαίωμα συμμετοχής), με την μορφή round-robin για την συμμετοχή των αθλητών σε παραπάνω από έναν αγώνα, την σύντομη διεξαγωγή τους εντός ΣΚ προκειμένου να μειωθεί ο χρόνος και τα έξοδα συμμετοχής όπως επίσης και ο «αποκλεισμός» των πρώτων της κατάταξης ώστε οι αγώνες να παραμείνουν όσο το δυνατόν ανταγωνιστικότεροι για νέους αθλητές.
3. **Κριτήρια επιλογής Εθνικών ομάδων:** Στον αγωνιστικό σχεδιασμό 2025 εφαρμόζονται κριτήρια με συγκεκριμένη προτεραιότητα σε κάθε ηλικιακή κατηγορία. Οι βαθμολογίες των αθλητών σε διεθνείς κατηγορίες (ATP, WTA, ITF, Tennis Europe) λαμβάνονται υπόψη εφόσον οι αθλητές έχουν πετύχει μια αρκετά υψηλή βαθμολογική διάκριση.
4. **Διασυλλογικό:** Η επιθυμούμενη αναβάθμιση του διασυλλογικού πρωταθλήματος δεν θα επιτευχθεί εντός του 2025 καθότι η αγωνιστική χρονιά βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη. Παρά ταύτα η κατάταξη των συλλόγων έχει ήδη ανακοινωθεί ώστε ενδεχόμενες ενστάσεις να μην επιφέρουν καθυστέρηση στη διεξαγωγή του πρωταθλήματος όπως συνέβη το 2024. Επίσης στον νέο σχεδιασμό, προκειμένου να μην αποκλείονται ομάδες/σωματεία από περιφέρειες με μικρό αριθμό συλλόγων, δίνεται η δυνατότητα ανόδου από την Γ' κατηγορία στην κατηγορία Β' χωρίς να υπάρχει απαίτηση για ελάχιστο αριθμό ομάδων που διεκδικούν την άνοδο.